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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ 1/Θ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ ΚΤΜΗ 

 

1)Ειςαγωγή 

 

κοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφµφωνα µε τθν κείµενθ νοµοκεςία είναι να βοθκιςει 

τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ να αναπτυχκοφν ςωµατικά, ςυναιςκθµατικά, νοθτικά 

και κοινωνικά µζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ πρωτοβάκµιασ και 

δευτεροβάκµιασ εκπαίδευςθσ. Σο Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του 

παιδιοφ (µετά τθν οικογζνεια), κα πρζπει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα 

παιδιά να αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται οµαλά και πολφπλευρα. Για να 

το πετφχει αυτό κάκε ςχολικι μονάδα οφείλει να ζχει ζναν Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ με τον οποίο προςδιορίηονται οι ειδικότεροι κανόνεσ ςχετικά με τθν 

οργάνωςθ και λειτουργία τθσ.  

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου εννοοφμε το ςφνολο 

των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται 

ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, 

ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου αποτελεί ςθμαντικό 

παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 

αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ.            

κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου είναι θ κεμελίωςθ 

ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 

ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που 

ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, 

θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία (ΠΔ 79/2017) και τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ. 

 

2)Προςζλευςη-παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη (ςφμφωνα με την 

ιςχφουςα νομοθεςία) 

 

          Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια των μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ του νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά 

διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από 

τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘ. 
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 χολικό ζτοσ-Ζναρξη / λήξη μαθημάτων 

  Σο ςχολικό ζτοσ των νθπιαγωγείων αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 

Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Σο διδακτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και 

λιγει ςτισ 21 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Κάκε χρόνο οι εκπαιδευτικζσ 

δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 11 επτεμβρίου αλλά ςτο φετινό ςχολικό ζτοσ λόγω 

τθσ πανδθμίασ του κορωνοϊοφ αρχίηουν ςτισ 14 επτεμβρίου. Οι εκπαιδευτικζσ 

δραςτθριότθτεσ λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ θμζρα κατά τθν οποία 

χορθγοφνται τα αναμνθςτικά ςτα νιπια. Όταν θ 15θ Ιουνίου είναι άββατο ι 

Κυριακι, οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ λιγουν τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 

 Ωράριο λειτουργίασ ,Προςζλευςη – Αποχϊρηςη, Οργάνωςη 

Θ φοίτθςθ ςε όλα τα ςχολεία Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ είναι πενκιμερθ, από 

Δευτζρα ζωσ Παραςκευι. Σο 1/Θ Νθπιαγωγείο Κφμθσ αποτελείται από ζνα πρωινό 

τμιμα νθπίων και προνθπίων. Τπθρετεί ςε αυτό για το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2020-

2021 μία νθπιαγωγόσ θ οποία εκτελεί και κακικοντα προϊςταμζνθσ και ζνα άτομο  

ωσ βοθκθτικό προςωπικό-κακαρίςτρια. Θ προςζλευςθ των μακθτϊν 

πραγματοποιείται από τισ 8:15 π.μ. μζχρι τισ 8:30π.μ. από τθ μοναδικι είςοδο που 

υπάρχει ςτο νθπιαγωγείο. Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ 

ςτο νθπιαγωγείο οφείλουν να φροντίηουν για τθν αςφαλι μεταφορά τουσ και να τα 

παραδίδουν ςτθ νθπιαγωγό. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου. ε περίπτωςθ αργοπορθμζνθσ άφιξθσ οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ ειςζρχονται ςτθν τάξθ με τθν άδεια τθσ Προϊςταμζνθσ εφϋόςον 

ζχει προθγθκεί τθλεφϊνθμα, που να επιβεβαιϊνει ότι υπάρχει ςοβαρόσ λόγοσ για 

τθν αργοπορία. Θ Νθπιαγωγόσ παραλαμβάνει τουσ μακθτζσ ςτθν είςοδο τθσ τάξθσ. 

Οι ενιλικεσ που τουσ ςυνοδεφουν κατά τθν άφιξι τουσ, δεν ειςζρχονται μζςα ςτον 

χϊρο του Νθπιαγωγείου λόγω των ειδικϊν ςυνκθκϊν (πανδθμία Covid-19), αλλά 

τουσ παραδίδουν  ςτθν εκπαιδευτικό και αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου 

τθσ παραμονισ των μακθτϊν/μακθτριϊν  δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον 

χϊρο του ςχολείου κανείσ, εκτόσ από τουσ μακθτζσ και τθν εκπαιδευτικό.  

Με ςκοπό τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν    και τθν αποτροπι τθσ αναίτιασ 

ειςόδου και εξόδου αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και τθν 

αποτροπι ειςόδου ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, οι 

κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ λειτουργίασ του. Σόςο θ αυλόπορτα, όςο και θ εξϊπορτα του κτιρίου 

του Νθπιαγωγείου, κλειδϊνονται ςτισ 8:30 π.μ. και παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ 

τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των 

μακθτϊν. Ανοίγουν μόνο κατά τθν ϊρα αποχϊρθςθσ των νθπίων, δθλαδι ςτθ 13:00 

(για το ςχ. Ζτοσ 2020-2021 λόγω ςυνκθκϊν COVID-19, θ ϊρα αποχϊρθςθσςφμφωνα 

με τθν υπ’ αρικμόν υπουργικι απόφαςθ Αρικμ. Φ7/3625/Δ.είναι ςτισ13:10).Οι 
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γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν να ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου κατά τισ 

προκακοριςμζνεσ θμζρεσ και ϊρεσ επικοινωνίασ με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, κακϊσ 

και για τισ ςυναντιςεισ ενθμερϊςεισ που προγραμματίηονται τακτικά από το 

διδακτικό προςωπικό του ςχολείου. ε περιπτϊςεισ που απαιτείται θ είςοδοσ 

τρίτων, ςτο πλαίςιο των εκπαιδευτικϊν δράςεων, που πραγματοποιοφνται εντόσ 

του ςχολικοφ χϊρου, αυτό προχποκζτει τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του υλλόγου 

Διδαςκόντων. 

Θ αποχϊρθςθ από το νθπιαγωγείο γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία ενιλικα. Οι 

μακθτζσ παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ 

διλωςθ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν 

εγγραφι τουσ. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν μετά το 

ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτον γονζα ι κθδεμόνα. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ. 

Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων 

εκτόσ αν υπάρχουν εξαιρετικά ςθμαντικοί λόγοι. τθν περίπτωςθ αυτι οι γονείσ 

επικοινωνοφν με το ςχολείο πριν τθν άφιξθ τουσ, ενθμερϊνουν το λόγο για τον 

οποίο το παιδί τουσ πρζπει να αποχωριςει και υπογράφουν ςχετικι υπεφκυνθ 

διλωςθ(παρ. 10, άρκρο 12, Π.Δ.79/2017, ΦΕΚ 109 Α).Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ 

αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου λόγω αςκζνειασ, θ 

εκπαιδευτικόσ επικοινωνεί με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ (τθλεφωνικά) οι οποίοι 

προςζρχονται ςτο νθπιαγωγείο και ο μακθτισ αποχωρεί, αφοφ υπογραφεί ςχετικι 

υπεφκυνθ διλωςθ. τθν περίπτωςθ που ο γονζασ κακυςτεριςει να παραλάβει το 

παιδί του θ νθπιαγωγόσ προςπακεί να τον ενθμερϊςει τθλεφωνικϊσ και παραμζνει 

ςτο νθπιαγωγείο μζχρι να αποχωριςει και ο τελευταίοσ μακθτισ. 

τθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι 

μεγαλφτερο των δφο (2) εβδομάδων ςτο νθπιαγωγείο  εφαρμόηεται ευζλικτο 

ωράριο παραμονισ ςτο ςχολείο για οριςμζνα νιπια που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, 

προκειμζνου να προςαρμοςτοφν. Σο ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, το ςφλλογο διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι 

κθδεμόνεσ του νθπίου (ΠΔ 79/2017 όπωσ τροποποιικθκε με το Νόμο 4559/2018, 

άρκρο 23). 

Θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ φροντίηει για  τθν αςφάλεια των νθπίων  ςτα  

διαλείμματα. Θ ϊρα του διαλείμματοσ μπορεί να τροποποιείται ανάλογα με τισ 

ειδικζσ ςυνκικεσ που μπορεί να επικρατοφν και το είδοσ/διάρκεια των 

οργανωμζνων δραςτθριοτιτων. Θ Νθπιαγωγόσ πρζπει να ζχει τθν ευελιξία να 

προςαρμόηει το χρόνο ςφμφωνα με το ςυγκεκριμζνο πλαίςιο τθσ τάξθσ. 

 

 Πρόγευμα  

Κάκε μακθτισ/μακιτρια από τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ κα πρζπει να ζχει 

μαηί του/τθσ μια ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα) θ οποία 
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κα περιζχει κακθμερινά το πρόγευμα του. Θα πρζπει επίςθσ να ζχει μια μικρι 

υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το μπόλ του 

φαγθτοφ του, κουτάλι/πιροφνι και το παγουρίνο/μπουκάλι του. Θ ϊρα του φαγθτοφ 

είναι ιδιαίτερθ ςτιγμι τθσ θμζρα, και για τουσ μακθτζσ του νθπιαγωγείου, είναι 

ϊρα αγωγισ με παιδαγωγικι αξία. το πλαίςιο τθσ υγιεινισ διατροφισ που 

υποςτθρίηει και προωκεί το νθπιαγωγείο είναι αναγκαίο να δίνετε ςτο παιδί ςασ 

όςο το δυνατόν ςυχνότερα υγιεινζσ τροφζσ και να αποφεφγονται, για λόγουσ 

αςφαλείασ του ίδιου του παιδιοφ αλλά και των άλλων παιδιϊν, τροφζσ όπωσ ξθροί 

καρποί, τςίχλεσ ι καραμζλεσ. Επίςθσ, απαγορεφονται τα γαριδάκια, τςιπσ, 

ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα κ.ά. υνίςταται να προτιμάτε τα χειροποίθτα 

φαγθτά και να φροντίηετε να μθν δίνετε τροφζσ που δυςκολεφεται να φάει γιατί 

αυτό μπορεί να προκαλζςει ζνταςθ ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου. Κατά τθν διάρκεια 

του προγεφματοσ/γεφματοσ προςφζρεται θ ευκαιρία οι μακθτζσ να αυτονομθκοφν, 

να αυτοεξυπθρετθκοφν, να επικοινωνιςουν και να αποκτιςουν υγιεινζσ 

διατροφικζσ ςυνικειεσ. Παρακαλϊ να  ενθμερϊςετε ζγκαιρα το ςχολείο για τυχόν 

αλλεργίεσ ςε κάποιο ςυγκεκριμζνο φαγϊςιμο ι οποιοδιποτε άλλο κζμα υγείασ του 

παιδιοφ. 

 Εγγραφζσ νηπίων 

Θ εγγραφι των προνθπίων γίνεται θλεκρονικά με ευκφνθ των γονζων μζςω τθσ 

ψθφιακισ υπθρεςίασ gov.gr. Σο πιςτοποιθτικό γζννθςθσ του μακθτι εκδίδεται από 

τθν Προϊςταμζνθ μζςω του myschool, του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ του 

Τπουργείου Παιδείασ. Οι γονείσ υποχρεοφνται να προςκομίςουν: 

 Σο βιβλιαρίο υγείασ του μακθτι ι άλλο ςτοιχείο ςτο οποίο να φαίνεται ότι 
ζγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια. 

 Σο Ατομικό Δελτίο Τγείασ Μακθτι (ΑΔΤΜ). Σο ΑΔΤΜ δίνεται ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ από το ςχολείο και επιςτρζφεται ςυμπλθρωμζνο το 
αργότερο μζχρι τζλοσ επτεμβρίου. 

 Τπεφκυνθ διλωςθ του γονζα / κθδεμόνα ότι αναλαμβάνει τθν ευκφνθ για 
τθν αςφαλι μετακίνθςθ του μακθτι από και προσ το ςχολείο. 

Αποδεικτικό ςτοιχείο, όπωσ προβλζπεται από τθν εκάςτοςτε εγκφκλιο εγγραφϊν 
του ΤΠΑΙΘ πχ. λογαριαςμόσ ΔΕΘ, μιςκωτιριο οικίασ, ι άλλο ζγγραφο) από το οποίο, 
κατά τθν κρίςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, φαίνεται θ διεφκυνςθ 
κατοικίασ του μακθτι. Εκπρόκεςμεσ εγγραφζσ γίνονται δεκτζσ μόνο με απόφαςθ 
του οικείου Διευκυντι/τριασ Α/κμιασΕκπ/ςθσ. 
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 Ηλικία φοίτηςησ 

το νθπιαγωγείο εγγράφονται νιπια που ςυμπλθρϊνουν τθ νόμιμθ θλικία. το 

νθπιαγωγείο φοιτοφν δφο θλικίεσ μακθτϊν. Θ πρϊτθ θλικία (νιπια) περιλαμβάνει 

μακθτζσ/μακιτριεσ, οι οποίοι/εσ ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ 

ςυμπλθρϊνουν θλικία πζντε (5) ετϊν. Θ δεφτερθ θλικία (προνιπια) περιλαμβάνει  

μακθτζσ/μακιτριεσ, οι οποίοι/εσ ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ 

ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν. 

 Φοίτηςη / απουςίεσ  

H  φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι.  H ανελλιπισ  φοίτθςθ του μακθτι 
αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο ςχολικό 
περιβάλλον όςο και για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ 
δραςτθριοτιτων του ςχολείου.  Οι απουςίεσ  καταχωροφνται ςτο πλθροφοριακό 
ςφςτθμα myschool του ΤΠΑΙΘ κακθμερινά για αυτό καλό είναι οι γονείσ  να 
ενθμερϊνουν τθν Προϊςταμζνθ για τθν αιτία  απουςίασ του παιδιοφ τουσ 
αυκθμερόν. Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό 
(100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ 
χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από 
ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ υντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. ε αντίκετθ 
περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. Όταν ζνασ 
μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο ο 
εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 
ενθμερϊνει τθν/τον Διευκφντρια/ι - Προϊςταμζνθ-ο του ςχολείου. Εφόςον δεν 
επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ αναηθτείται 
ο μακθτισ και θ οικογζνεια του μακθτι μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ 
αρχισ κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ (άρκρο 13, ΠΔ79/2017).Αν 
ζνασ μακθτισ είναι άρρωςτοσ και κα απουςιάςει για μεγάλο χρονικό διάςτθμα οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ προςκομίηουν ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν οποία κα αναφζρεται το 
είδοσ τθσ αςκζνειάσ του και κα τονίηεται από τον κεράποντα ιατρό θ δυνατότθτα να 
επανζλκει ςτο νθπιαγωγείο χωρίσ να υπάρχει κίνδυνοσ τθσ μετάδοςθσ τθσ 
αςκζνειασ ςτουσ υπόλοιπουσ μακθτζσ. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από 
τθ Νθπιαγωγό, όπωσ ορίηει θ ςχετικι νομοκεςία (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010). 
Παρζχονται όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του 
παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 

 

3)υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν –Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Σα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν-τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ τθσ Εκπαιδευτικοφ-Προϊςταμζνθσ του ςχολείου με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ,τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ ζνταξθσ (αν υπάρχει),τθ 

υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου τα οικεία Κ.Ε..Τ, ϊςτε να υπάρξει θ καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε περίπτωςθ που κεωρθκεί ότι θ 
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ςυμπεριφορά των μακθτϊν (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, 

προβλιματα λόγου) χριηει διάγνωςθσ/ υποςτιριξθσ από ομάδα ειδικϊν 

επιςτθμόνων, θ εκπαιδευτικόσ κατευκφνει/ςυμβουλεφει τουσ γονείσ για τθν 

καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. Ειδικότερα ςε 

περίπτωςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ ενόσ μακθτι/μακιτριασ καλείται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από κοινοφ 

ςυνεργαςία για τθν επίλυςθ τουσ. Αν θ ςυμπεριφορά επαναλαμβάνεται και 

εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν, ο φλλογοσ Διδαςκόντων 

μπορεί να ανακεωριςει τον τρόπο ςυμμετοχισ του ςε εξωτερικζσ δραςτθριότθτεσ 

του ςχολείου (επιςκζψεισ), όπωσ με ενδεχόμενθ ςυνοδεία των γονζων του. ε κάκε 

περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του μακθτι. οβαρά 

ηθτιματα ςυμπεριφοράσ καταγράφονται ςτο Θμερολόγιο χολικισ Ηωισ. Θ αλλαγι 

περιβάλλοντοσ του μακθτι είναι μζτρο παιδαγωγικοφ ελζγχου και μπορεί να γίνει 

με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων: α) όταν πρόκειται για αλλαγι τμιματοσ, 

β) με τθ ςυναίνεςθ του γονζα/κθδεμόνα όταν πρόκειται για αλλαγι 

ςχολείου(άρκρο 14, ΠΔ 79/2017). 

 

4)Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ,  εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ 

είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου με 

Φορείσ όπου κρίνεται ςκόπιμο. 

 τόχοσ μασ είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίςουμε φαινόμενα 

βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ μζςα από κατάλλθλεσ δραςτθριότθτεσ, ςυηθτιςεισ 

με τουσ μακθτζσ και ενθμερϊςεισ των γονζων. Ωσ υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ για 

κζματα χειριςμοφ περιςτατικϊν βίασ ζχει οριςτεί θ Νθπιαγωγόσ Παπαδοποφλου 

οφία. 

5)Δραςτηριότητεσ-χολικζσ Εκδηλϊςεισ 

 Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Σο Ωρολόγιο πρόγραμμα Νθπιαγωγείου και Ολοιμερου Νθπιαγωγείου  κακορίηεται 

από το άρκρο 11 του ΠΔ 79/2017, όπωσ τροποποιικθκε με τοάρκρο 23 του Νόμου 

4559/2018, ςυντάςςεται από τον ςφλλογο διδαςκόντων, εγκρίνεται και 

υπογράφεται από τθν Προϊςταμζνθ των Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων.Σο πρόγραμμα 

δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει και 

περιλαμβάνει το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) 
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για το Νθπιαγωγείο του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων. Σα προγράμματα 

αυτά δεν νοοφνται ωσ διακριτά διδακτικά αντικείμενα, αλλά ωσ πλαίςια ανάπτυξθσ 

δραςτθριοτιτων που είναι αναπτυξιακά κατάλλθλεσ και αποτελεςματικζσ για τα 

παιδιά του Νθπιαγωγείου. τόχοσ των προγραμμάτων είναι θ ολόπλευρθ ανάπτυξθ 

των παιδιϊν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά. Σα προγράμματα 

οργανϊνονται γφρω από κζματα που προκαλοφν το ενδιαφζρον των παιδιϊν και 

είναι παιδαγωγικά κατάλλθλα. Οι κεματικζσ προςεγγίςεισ κακϊσ και τα ςχζδια 

εργαςίασ, είναι βαςικά ςτοιχεία των προγραμμάτων και δίνουν ζμφαςθ ςτθ 

διαφοροποιθμζνθ μάκθςθ, ςτθ διακεματικότθτα, ςτθ βιωματικι μάκθςθ, ςτθν 

ολιςτικι αντίλθψθ τθσ γνϊςθσ και ςτθν αξιοποίθςθ του ενδιαφζροντοσ και των 

ιδεϊν των παιδιϊν ςτθ διαδικαςία τθσ μάκθςθσ. Επίςθσ, το παιχνίδι ελεφκερο ι 

οργανωμζνο κατζχει πρωτεφοντα ρόλο ςτθν εξζλιξθ του προγράμματοσ ωσ 

κυρίαρχο μζςο ανάπτυξθσ, μάκθςθσ και κοινωνικοποίθςθσ των μακθτϊν. Είναι, 

επίςθσ, ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ, 

αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ. τα Νθπιαγωγεία, ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ ηωισ και 

κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου, ςχεδιάηονται με απόφαςθ του ςυλλόγου 

διδαςκόντων και πραγματοποιοφνται ποικίλεσ ςχολικζσ δράςεισ, που ςτόχο ζχουν 

να ςυμπλθρϊςουν και να εμπλουτίςουν τα προγράμματα ςπουδϊν και να 

δθμιουργιςουν ζνα ςχολείο ανοιχτό προσ τθν κοινωνία.  Οι δράςεισ αυτζσ ζχουν 

διακεματικό, βιωματικό χαρακτιρα και αποςκοποφν ςτθν ανάπτυξθ των 

ικανοτιτων και δεξιοτιτων των μακθτϊν/ τριϊν, ςτθν αιςκθτικι καλλιζργεια, ςτθν 

ζκφραςθ τθσ δθμιουργικότθτασ, ςτθ ςυνεργατικότθτα, ςτθν ανάπτυξθ τθσ 

αυτονομίασ και τθσ υπευκυνότθτασ και ςτθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε κζματα που 

αφοροφν το φυςικό και ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Άλλεσ φορζσ, ζχουν ωσ ςτόχο 

τθν εμπλοκι των μακθτϊν/τριϊν ςε ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ. Οι ςχολικζσ δράςεισ 

δφνανται να υλοποιοφνται εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ ι εκτόσ (διδακτικζσ 

επιςκζψεισ, θμεριςια εκδρομι, εκπαιδευτικζσ ανταλλαγζσ κλπ) και απαιτοφν 

μετακίνθςθ μακθτϊν/τριϊν. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςε δράςεισ που 

πραγματοποιοφνται εκτόσ του ςχολείου, απαιτείται θ ζγγραφθ ςφμφωνθ γνϊμθ των 

γονζων/κθδεμόνων. ε διαφορετικι περίπτωςθ οι μακθτζσ δε ςυμμετζχουν. Σισ 

θμζρεσ των επιςκζψεων τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο. Κακϊσ το 

1/Θ Νθπιαγωγείο Κφμθσ βρίςκεται ςτον ορεινό όγκο του Ν.Ροδόπθσ και οι 

μετακινιςεισ δεν είναι πάντα εφκολεσ οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 

πραγματοποιοφνται μόνο αν το επιτρζπουν οι ςυνκικεσ (φζτοσ λόγω του Covid-19, 

οι ςυνκικεσ δεν είναι οι πλζον κατάλλθλεσ).  
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 χολικζσ γιορτζσ - αργίεσ 

Σα Νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν: 

1. Σα άββατα και τισΚυριακζσ 

2. Σθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι εορτι) 

3. Σθ 17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν 
επζτειο του Πολυτεχνείου, ςε όλα τα νθπιαγωγεία, μζςα ςτο πρωινό ωράριο 
εργαςίασ, ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό. Όταν θ 
17θ Νοεμβρίου είναι άββατο ι Κυριακι, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν 
προθγοφμενθ Παραςκευι. 

4. Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων). 

5. Σθν ΚακαριΔευτζρα 

6. Σθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) 

7. Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ 
Πάςχα), 

8. Σθν 1θ Μαΐου 

9. Σθν εορτιτουΑγίουΠνεφματοσ 

10. Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) 

11. Σα Νθπιαγωγεία παραμζνουν, επίςθσ, κλειςτά, όταν οι Νθπιαγωγοί 
παρακολουκοφν υποχρεωτικά ςεμινάρια τθσ υντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ 
Ζργου  και κατά τισ εκλογζσ (Δθμοτικζσ, Βουλευτικζσ, υνδικαλιςτικζσ). 

Σθν 30θ Ιανουαρίου, εορτι των Σριϊν Ιεραρχϊν πραγματοποιοφνται εορταςτικζσ 
εκδθλϊςεισ. Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και 
οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν 
πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν 
απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. Οι εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο 
τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου πραγματοποιοφνται ςτισ 27 Οκτωβρίου, 
θμζρα κατά τθν οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία και για τθν επζτειο τθσ εκνικισ 
εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου ςτισ 24 του ίδιου μινα. ε περίπτωςθ που θ 28θ 
Οκτωβρίου και θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν 
προθγοφμενθ Παραςκευι.Οι εκνικζσ εορτζσ πραγματοποιοφνται με τθν παρουςία 
γονζων. Ζκτακτεσ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται με απόφαςθ του 
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Τπουργοφ Εκνικισ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων ι του οικείου Περιφερειάρχθ όταν 
πρόκειται για εκδιλωςθ τοπικοφ ενδιαφζροντοσ. Σα νθπιαγωγεία μποροφν να 
παίρνουν μζροσ ςτον γενικό εορταςμό των εκνικϊν και τοπικϊν εορτϊν, ςφμφωνα 
με το πρόγραμμα τθσ Περιφζρειασ ι τθσ δθμοτικισ αρχισ. Ο φλλογοσ Διδαςκόντων 
κάκε ςχολικισ μονάδασ κακορίηει τθ χρονικι διάρκεια (εντόσ διδακτικοφ ωραρίου) 
και το περιεχόμενο του εορταςμοφ των εκδθλϊςεων και ειδοποιεί τουσ γονείσ/ 
κθδεμόνεσ για τθν ϊρα προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/τριϊν από το 
ςχολείο. 

 Γενζθλια 

         Κατά τισ θμζρεσ των γενεκλίων των μακθτϊν/μακθτριϊν, μποροφν τα ίδια να 

κεράςουν ατομικά γλυκά ςτα παιδιά, τα οποία δίνονται τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ 

από το ςχολείο.  

 Χρήςη εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτηριότητεσ 

          Δεν επιτρζπεται ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν 

φωτογραφίεσ ι βίντεο ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 

Εικόνεσ από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, που κα 

αναρτθκοφν από τουσ εκπαιδευτικοφσ ςε εγκεκριμζνουσ εκπαιδευτικοφσ 

ιςτότοπουσ και ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, κα ζχουν υποςτεί επεξεργαςία και κα 

γίνονται μόνο μετά τθν ενυπόγραφθ ζγκριςθ των γονζων για τθν προςταςία των 

προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων (Ν.4624/2019). 

6)υνεργαςία ςχολείου –οικογζνειασ – υλλόγου Γονζων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 

εκπαιδευτικοφσ με τθν δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει 

το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. Πρζπει να διαβάηουν προςεκτικά 

όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτισ ειςόδουσ του ςχολείου και τισ 

ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ. Οφείλουν να γνωςτοποιοφν 

εμπιςτευτικά ςτθ Νθπιαγωγό κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και 

ψυχικι υγεία του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του  (π.χ. διαηφγιο, 

νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα τισ ψυχικζσ του 

ανάγκεσ και να τισ ςυμπεριλάβει ςτθν παιδαγωγικι τθσ προςζγγιςθ. ε περίπτωςθ 

διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει ποιοσ από τουσ δυο 

γονείσ ζχει τθν κθδεμονία (Φ7 /517/127893/Γ1/13.10.2010). Οι γονείσ κα πρζπει να 

προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ για άμεςθ επικοινωνία 

μαηί τουσ και να ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου 

τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει να προςκομίηουν ζγκαιρα τα 

διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ, κ.ά.), 
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που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα  να 

επιπλιττει ι να τιμωρεί κανζναν μακθτι ςτο χϊρο του ςχολείου. ε περίπτωςθ που 

υπάρξει κζμα με κάποιο μακθτι, ενθμερϊνεται πρϊτα ο γονζασ από τθν νθπιαγωγό 

και ςυνεργάηεται με το ςχολείο για τθν επίλυςι του. Θ ενθμζρωςθ για κζματα 

αγωγισ και προόδου των μακθτϊν είναι δικαίωμα των γονζων και κακικον των 

εκπαιδευτικϊν. Θ ενθμζρωςθ των γονζων για τθ ςχολικι εργαςία, τθν πρόοδο των 

μακθτϊν και για κζματα αγωγισ ι ηθτιματα που αφοροφν τθ λειτουργία του 

ςχολείου πραγματοποιείται ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όταν θ νθπιαγωγόσ 

ενθμερϊςει τουσ γονείσ για το ωρολόγιο πρόγραμμα και το αναλυτικό πρόγραμμα, 

τισ ϊρεσ και θμζρεσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ μαηί τουσ ,κακϊσ και κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ ςε  προκακοριςμζνθ από τθ νθπιαγωγό θμζρα και 

ϊρα. O εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ μπορεί να ςυναντθκεί και εκτάκτωσ με τουσ γονείσ 

κάκε φορά που κρίνεται αναγκαίο. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να 

ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ 

νθπιαγωγό τθσ τάξθσ. Για το λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ γονζων και εκπαιδευτικϊν 

κα είναι τακτικζσ, εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου αλλά εντόσ ωραρίου εκπαιδευτικοφ. Οι 

γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν 

οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τουσ. Αντιμετωπίηει τουσ 

γονείσ των παιδιϊν ωσ ςυνεργάτεσ, αρωγοφσ ςτο ζργο τθσ για τθν καλφτερθ 

διαπαιδαγϊγθςθ των παιδιϊν. Ακοφει με ςεβαςμό τουσ όποιουσ προβλθματιςμοφσ 

τουσ και προςπακεί να δϊςει λφςεισ ωσ ειδικόσ του χϊρου, οι οποίεσ κα 

βελτιϊςουν τισ γνωςτικζσ, κοινωνικζσ και ςυναιςκθματικζσ δεξιότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. ε περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά (γνωςτικι, κινθτικι, 

κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) των νθπίων χριηει διάγνωςθσ/ 

υποςτιριξθσ από ειδικοφσ επιςτιμονεσ, θ νθπιαγωγόσ κατευκφνει/ςυμβουλεφει 

τουσ γονείσ για τθν καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ 

αυτοφσ. 

7)Ποιότητα ςχολικοφ χϊρου 

τόχοσ του ςχολείου είναι να αποκτιςουν οι μακθτζσ αίςκθμα ευκφνθσ ςε ό,τι 

αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι των 

αικουςϊν, του αφλειου χϊρου και τθσ ςχολικισ περιουςίασ διαμορφϊνουν τον 

περιβάλλοντα χϊρο, μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του 

μακθτι. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ αποδυναμϊνουν 

τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακιτθ/τρια ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Σο νθπιαγωγείο αποτελείται 

από μία μεγάλθ αίκουςα και  2 τουαλζτεσ (μακθτϊν και εκπαιδευτικοφ). Θ δαπάνθ 

αποκατάςταςθσ φκορϊν, κακισ χριςθσ του υλικοτεχνικοφ εξοπλιςμοφ του 

ςχολείου από τα νιπια επιβαρφνει το γονζα , κακϊσ ςτόχοσ του ςχολείου είναι θ 

καλλιζργεια ςεβαςμοφ και τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ. 
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Μακθτζσ/μακιτριεσ κα πρζπει να ςζβονται τουσ εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ 

χϊρουσ του νθπιαγωγείου. 

8)Λειτουργία ςχολείου ςε ζκτακτεσ ςυνθήκεσ 

Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ 

των μακθτϊν τροποποιοφνται ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και 

ΕΟΔΤ λόγω των αναγκαίων μζτρων πρόλθψθσ διαςποράσ του ιοφ COVID-19. 

Μακθτζσ και εκπαιδευτικοί φοροφν μάςκα ςε εςωτερικοφσ κι εξωτερικοφσ χϊρουσ 

κακ’όλθ τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ. Θ εκπαιδευτικόσ οφείλει να 

υπενκυμίηει ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ τθν τιρθςθ αποςτάςεων και τθν ορκι 

χριςθ του αντιςθπτικοφ. Αερίηει ανά τακτά χρονικά διαςτιματα τθν αίκουςα. 

Επίςθσ φροντίηει να μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ κατά τθν προςζλευςθ και 

αποχϊρθςθ των μακθτϊν. ε κάκε ςχολικι μονάδα ορίηεται από τον ςφλλογο 

Διδαςκόντων Τπεφκυνοσ διαχείριςθσ COVID-19, τα κακικοντα του οποίου ζχουν 

κακοριςτεί από τον Εκνικό Οργανιςμό Δθμόςιασ Τγείασ. ΕΚΣΑΚΣΩ λόγω ςυνκθκϊν 

COVID-19 τροποποιείται θ ϊρα αποχϊρθςθσ ςε 13:10 από 18-01-2021, ςφμφωνα με 

τθν υπ’ αρικμόν απόφαςθ Αρικμ. Φ7/3625/Δ1. 

9)Επίλογοσ 

Ο κοινά́ ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ 
τιρθςί του από ́ τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό́ ςτον διακριτό ́κεςμικό ́ρόλο τουσ, ϊςτε να 
ζχει πλθρότθτα, γενικί αποδοχι ́και εφαρμογι,́ αποτελεί́ προχπόκεςθτθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλ ιο πάνω ςτο οποίο  μπορεί το ςχολείο να 
οικοδομιςει για να πετύχει το υσ ςτόχουσ και το όραμά του . Θζματα που 

ανακφπτουν και δεν προβλέπονται  από τον Κανονιςμό , αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τον Διευκυντι /τθ Διευκύντρια του χολείου και τον ύλλογο  
Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τον υντονιςτι /τθ υντονίςτρια  
Εκπαιδευτικοφ Ζργου , ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ  επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία , ςε πνεύμα  ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ  
κοινότθτασ. Ο ΕςωτερικόσΚανονιςμόσ  Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ.  

Κφμη 22/02/2021 

Η Προϊςταμζνη του Νηπιαγωγείου 

 

Παπαδοποφλου οφία 
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Εγκρίνεται για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 

 

Η υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου                       Ο Διευθυντήσ Π. Ε. Ροδόπησ 

 

 

   Σςιγγίδου ουλτάνα                                                 Κωνςταντινίδησ Μαρίνοσ 


